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Πρώτη φορά από το 1998, οπότε καθιερώθηκε από τη Βουλή ο εορτασμός, 
τελέστηκε η επιμνημόσυνη δέηση για την Ημέρα Εθνικής Μνήμης της Γενοκτονίας 
των Ελλήνων της Μικράς Ασίας, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας με 
κατάθεση στεφάνου, γεγονός που αναβιβάζει την εκδήλωση στο επίπεδο εθνικής 
εορτής.

Η επιμνημόσυνη δέηση πραγματοποιήθηκε το πρωί της Κυριακής, 18 Σεπτεμβρίου, 
στον Καθεδρικό Ναών Αθηνών, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ο 
Προκόπης Παυλόπουλος κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη 
και δήλωσε: «Σήμερα εκπληρώνουμε ένα οφειλόμενο ιερό χρέος, το οποίο 
πηγάζει από την ιστορία του Ελληνικού Έθνους και από την ομόφωνη 
απόφαση της Βουλής των Ελλήνων του 1998. Αιωνία η μνήμη των σεπτών 
θυμάτων της στυγερής Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας»

Ο κ. Παυλόπουλος μίλησε με εκπροσώπους προσφυγικών σωματείων και έγινε 
δέκτης επιδοκιμασιών τους για τη στάση του στο θέμα των γενοκτονιών.

Αμανατίδης: Η Γενοκτονία των Ελλήνων της Μ. Ασίας είναι 
αδιαμφισβήτητο, απόλυτα τεκμηριωμένο γεγονός
«Η ιστορική μνήμη είναι ζωντανή, όχι μόνο για να μας θυμίζει, αλλά και 
για να μας καθοδηγεί», τόνισε ο υφυπουργός Γιάννης Αμανατίδης στις 
εκδηλώσεις Μνήμης για τους μάρτυρες και ήρωες της Μικρασιατικής 
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Καταστροφής που διοργάνωσε η Ομοσπονδία Προσφυγικών Σωματείων Ελλάδος 
(ΟΠΣΕ).

«Η Γενοκτονία των Ελλήνων της Μικράς Ασίας αποτελεί ένα 
αδιαμφισβήτητο, απόλυτα τεκμηριωμένο γεγονός», υπογράμμισε ο κ. 
Αμανατίδης, επισημαίνοντας ότι 94 χρόνια πριν «το έθνος έζησε την πιο βαριά 
συμφορά της νεώτερης Ιστορίας του», «τότε που οριστικά ξεριζώθηκε η 
μακραίωνη ελληνική παρουσία στην περιοχή, με τον πιο δραματικό τρόπο
» σε έναν χώρο ο οποίος «για τον Ελληνισμό πάντα είχε ιδιαίτερη σημασία, 
καθώς αποτέλεσε το λίκνο της ελληνικής φιλοσοφίας, των επιστημών, 
των τεχνών και της Ορθοδοξίας».

Κάνοντας μία αναδρομή ο υφυπουργός Εξωτερικών στα δραματικά γεγονότα της 
εποχής αναφέρθηκε στο «ελληνικό θαύμα εν ώρα ειρήνης», όπως ονομάστηκε η 
αποκατάσταση ενάμισι εκατομμυρίου προσφύγων σε 18 μόλις χρόνια, σε μια χώρα 
κατεστραμμένη από τις συνεχείς πολεμικές συγκρούσεις» υπογραμμίζοντας ότι 
αυτό «αποδεικνύει το μεγαλείο της ελληνικής ψυχής και είναι πάντα 
επίκαιρο, φτάνοντας ως τις μέρες μας».

Ο κ. Αμανατίδης τόνισε τη μεγάλη σημασία του διαλόγου για αυτό το θέμα ο 
οποίος, όπως είπε, «σε συνδυασμό με την αναγνώριση και εξάλειψη του 
ταμπού για την γενοκτονία των Ελλήνων της Μικράς Ασίας θα 
συμβάλλουν στην αυγή μιας νέας εποχής».

Σημείωσε δε ότι «το δύσκολο έργο του τερματισμού της μη αποδοχής της 
ιστορικής αλήθειας από τη γείτονα χώρα, η οποία θα πρέπει 
αναμφισβήτητα να συμπορευτεί με τη συγχώρεση, θα πρέπει να 
αναλάβουν οι ίδιες οι κοινωνίες σε απευθείας γόνιμο και εποικοδομητικό 
διάλογο, ώστε μια τέτοια ειλικρινής προσέγγιση να αποκλείσει το 
ενδεχόμενο να επαναληφθούν παρόμοιες αποτρόπαιες πράξεις, 
οπουδήποτε στον κόσμο».

Ανέφερε επίσης ότι «αποτελεί κορυφαία πολιτική κίνηση η παραχώρηση από 
την κυβέρνηση των προσφυγικών της Λεωφόρου Αλεξάνδρας στην 
Περιφέρεια Αττική» και επισήμανε ότι «τα προσφυγικά της Λ. Αλεξάνδρας, 
κομμάτι μνήμης και σύγχρονης ιστορίας του ελληνισμού, δεν θα 
καταστραφούν». «Δεν θα περάσουν στη λήθη. Δεν θα απαξιωθούν. Αλλά 
θα αποδοθούν στους πολίτες, με εκείνον τον τρόπο που θα υπηρετεί την 
κοινωνία, καθώς και τους αγώνες εκείνων που πάλεψαν επί τόπου για τη 
σωτηρία και τη διατήρησή τους».



Διότι, όπως υπογράμμισε τέλος ο υφυπουργός Εξωτερικών, «η Μικρασιατική 
καταστροφή αποτελεί εθνικό ορόσημο για όλους, όχι μόνο γιατί μας 
προφυλάσσει από την επανάληψη μιας διχαστικής πολιτικής, αλλά κυρίως 
γιατί μας θυμίζει με τον πιο εμβληματικό τρόπο τις εθνικές μας αξίες, 
αυτές της αλληλεγγύης, της ανθρωπιάς και της αξιοπρέπειας».

Δείτε φωτογραφίες από τις εκδηλώσεις μνήμης…
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